

KUTAK ZA RODITELJE

UDRUGA ZA UNAPREĐENJE ODGOJA I OBRAZOVANJA DJECE I MLADEŽI
"GORICA "

SAVJETOVALIŠTE
TEL , 6215-569

GOVORNI NEGATIVIZAM U DJECE

Pitanje: Nakon boravka u bolnici koje je trajalo 20 dana, naša djevojčica se vratila kući poboljšanog zdravlja ,ali s uočljivim promjenama u govornom ponašanju. Izbjegava razgovor s okolinom, ništa ne zapitkuje kao prije, a na pitanja odgovara s klimanjem glave ili s pokretom ruke . Djeluje povučeno i stidljivo. Do ovog prekida u govoru, bila je vesela djevojčica koja je bez problema komunicirala s okolinom. Stara je 5 godina i ne ide u vrtić.

Odgovaraju stručnjaci iz SAVJETOVALIŠTA, s dugogodišnjim, bogatim iskustvom u radu s djecom.

VERICA KRAJNOVIĆ, PROF. LOGOPED

Boravak u bolnici, liječenje i nastale promjene ne prihvaćaju sva djeca na isti način. U većini slučajeva, boravak u bolnici izaziva stres kod djece, jer je naglo izmijenjen svakodnevni tijek njihovog života, s novom situacijom i nepoznatim osobama . Reakcije mogu biti različite i reflektiraju se s promjenama u ponašanju / agresivnost, odbijanje hrane i si. /, emocionalnim poteškoćama / strah, suze, nesаница i si. /, tjelesno - zdravstvenim poteškoćama (pojačano znojenje, glavobolje, napetost i si.) i s poteškoćama u govoru (povučеност - odbija odgovarati na pitanja, odbija bilo kakav kontakt putem govora, ne služi se s govorom, šuti.) Govor je i način komuniciranja s okolinom, putem kojega dijete ispoljava svoje misli, osjeća je i doživljava. Otpor prema okolini može se ispoljiti i s prekidom u govoru, koje zamjenjuje s neverbalnim pokretima (klimanjem glave, pokreti ruku i si.). Ovaj govorni poremećaj nazivamo govorni negativizam u djece ili mutizam. Može trajati nekoliko dana, tjedana, pa čak i duže. Javlja se kod emocionalno nestabilne i preosjetljive djece, koja teže prihvaćaju iznenadne promjene i događaje u svojoj okolini. Pojavu šutnje, negovorenja i izbjegavanja komunikacije s govorom - otpor prema govoru svrstavamo u govorne neuroze, rj. bolesti živčanog sustava. Najčešće se javljaju u dobi od 2 do 5 god. života djeteta. Govorni negativizam može biti djelomičan, pa dijete izbjegavam govoriti samo s pojedinim osobama .Može obuhvatiti cjelokupnu komunikaciju, pa dijete prestaje komunicirati sa svima . Tada dijete u sebi prikazuje negativističku sliku prema okolini, ne želi govoriti i postepeno odbija - pruža otpor i ne govori. Okružuje se sa zidom šutnje, što djeluje jako tužno i bolno za roditelje i okolinu.

KAKO POMOĆI DJETETU ?

potražite, što prije, stručnu pomoć psihologa i logopeda
pristupajte djetetu s puno pažnje .da se dijete osjeća sigurno, voljeno i zaštićeno
ne prisiljavajte ga da govori, već mu omogućite izbor aktivnosti koje je prije volio (igre s kockama, slagalice. crtanje, bojanje likova i si.)

omogućiti što manje izlaganja djeteta okolini i što manje usmjeravati pažnju nna djetetovo negovorenje

kada počne govoriti, treba ga pažljivo slušati i dati potporu da iskaže svoje misli, osjeća je i doživljava

sve pozitivne pomake pohvaliti i podržati

djetetu treba toplina .ljubav, osjećaj sigurnosti i prihvacenosti

budite strpljivi i ustrajni u nastojanjima da vaša djevojčica ponovo poželi komunicirati sa svojom okolinom